
 

Kvůli vyvrácené borovici obec překontrolovala 

ostatní stromy. Některé musely být pokáceny 

B ěhem větrných dnů se v březnu na hřbitově 

v Sedlištích vyvrátila vzrostlá borovice. 

Všechny to překvapilo, protože právě borovice 

většinou větru odolávají dobře. Po vyhodnocení 

situace se však ukázalo, že strom měl prohnilý 

kořenový systém, a proto náporu silného větru 

nedokázal odolat. Předem však tomuto stavu nic 

nenasvědčovalo a tudíž to nikdo nemohl předpo-

kládat. „Naštěstí se nikomu nic nestalo. Odnesly 

to pouze pomníky, oplocení a poškozena byla i 

elektrická přípojka na hřiště,“ konstatoval staros-

ta obce Sedliště Jaromír Krejčok. „Pod vlivem 

této události jsme se ale hned domluvili se speci-

alistou – dendrologem a koncem března jsme se 

pokusili vyhodnotit zdravotní stav ostatních 

stromů v obci. Šlo zejména o zbylé stromy na 

hřbitově, na Bezručově vyhlídce a v centru obce 

– zkrátka na místech, kde se pohybují lidé,“ 

informoval starosta Jaromír Krejčok.  

Kontrolou prošly desítky stromů a ukázalo se, že 

některé z nich na tom bohužel vůbec nejsou 

dobře, a proto musely být pokáceny. „Pokáceny 

musely být dva stromy ve špatném stavu na 

hřbitově, tři stromy u parkoviště v centru obce a 

dva suché akáty na Bezručově vyhlídce. Kromě 

toho jsou také ořezány oschlé větve na stromech 

v aleji vedoucí z Bezručovy vyhlídky směrem 

k hlavní silnici II. Třídy. Za pokácené stromy 

samozřejmě v následujících třech letech vysadí-

me nové,“ pověděl starosta. „Obec zdravotní 

stav dřevin pečlivě vyhodnocuje. Kácíme sku-

tečně jen ty, které jsou ve špatném zdravotním 

stavu. Kácet staré stromy není našim cílem a 

nepůsobí nám to vůbec žádné potěšení. Bezpeč-

nost lidí je ale rozhodně na prvním místě,“ kon-

statoval starosta Krejčok. Doplnil, že elektrické 

vedení, které poškodila vyvrácená borovice na 

hřbitově, opravila společnost ČEZ, obec opravila 

poškozený hřbitovní plot a v souvislosti 

s opravou poškozených pomníků na hrobech 

momentálně probíhá zjišťování a jednání, zdali 

tuto událost pokryje pojistka farního úřadu, nebo 

jiný zdroj. „Rozhodně škodu ale nebudou muset 

hradit majitelé hrobů,“ ujistil starosta. (jr) 

 

Zahradní odpady  

můžete zdarma odvézt 

do kompostárny 
 

  Vážení občané, 

tak jsme se dočkali - 

jaro je definitivně 

tady. Potvrzuje to i náš 

„obecní čáp“, který do 

svého sedlišťského 

hnízda dorazil ve čtvr-

tek 30. března a po 

neděli 2. dubna se pak v hnízdečku 

objevila i jeho partnerka.  

Také tráva se začíná zelenat, což vede 

k tomu, že se pomalu na zahradách 

začínají zprovozňovat sekačky a záro-

veň se mnozí ptáte, kam že tu trávu 

letos budete dávat.  

V minulých číslech zpravodaje jsme 

informovali o skutečnosti, že si 

v Sedlištích zájemci mohli podali žá-

dost o dotaci na pořízení domácího 

kompostéru. Doufal jsem, že touto 

dobou už budeme vědět, zdali jsme, či 

nejsme příjemci dotace – tedy jestli 

budeme, či nebudeme kompostéry pro 

občany obce, kteří o ně projevili zá-

jem, zajišťovat. Jenže termín, kdy 

budou zveřejněny výsledky, je nyní 

avizován až na polovinu května. Takže 

bližší informace o kompostérech přine-

seme až v dalším čísle zpravodaje. 

Doufejme, že to budou informace pozi-

tivní.  

V souvislosti s touto zprávou bych rád 

požádal všechny, kterých se to týká, 

aby využívali k likvidaci biologických 

odpadů - tedy především trávy a větví - 

kompostárnu v Bruzovicích, kde mají 

občané Sedlišť možnost ZDARMA se 

trávy a větví zbavit. 
 

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty 
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T radiční vítání nově narozených 

občánků se uskuteční v neděli  

21. května.  Rodiče, kteří by se chtěli 

této slavnosti zúčastnit a dosud nejsou 

přihlášeni, by měli narození potomků 

co nejdříve nahlásit na obecním úřadu.  

Pozor, změna termínu 

vítání občánků 

Druhá změna územního plánu byla projednána 

V e čtvrtek 30. března proběhlo v sedlišťském kulturním domě veřejné projednání návrhu změny 

číslo 2 Územního plánu Sedliště. Občané při této příležitosti měli možnost se s navrhovanými 

změnami územního plánu seznámit a zkonzultovat je se zástupci projektanta a pořizovatele, což je 

odbor územního plánování Magistrátu města Frýdku-Místku. „Dá se předpokládat, že zastupitelstvo 

obce Sedliště bude druhou změnu územního plánu schvalovat a vydávat na nejbližším zasedání 

zastupitelstva, které proběhne pravděpodobně v květnu,“ konstatoval starosta obce Sedliště Jaromír 

Krejčok. Dodal, že však navrhované změny v tomto případě nejsou nijak zásadní. „Zřejmě však 

proběhnou jednání o tom, jestli následně začneme připravovat změnu územního plánu číslo tři, 

která by už mohla být zásadnější,“ dodal starosta. (jr) 

J aro je konečně tady se vším všudy: 

Ve čtvrtek 30. března přiletěl do 

svého sedlišťského hnízda obecní čáp a 

vzápětí po něm dorazila i jeho čapí part-

nerka.  

Čapí rodinka v Sedlištích původně bydle-

la na komíně obecního úřadu. Když se ale 

v roce 2013 opravovala střecha úřadu, 

komín byl zbourán. Obec proto ve spolu-

práci s bartošovickou záchrannou stanicí 

čapí hnízdo opatrně přestěhovala na sloup 

vedle obecního úřadu. Čápi si na nové 

místo rychle zvykli, každý rok se do hníz-

da vracejí, žijí tu a vyvádějí své mladé.  

A tak o této sedlišťské ptačí rodince klid-

ně můžeme tvrdit, že jsou to zdejší 

„obecní čápi“. (jr) 

Sedlišťská čapí rodinka už je na svém „letním bytě“ 



 

 Obec Václavovice  
a Klub českých turistů Horní Datyně  
zve všechny příznivce turistiky a cyklistiky  

na 31. ročník 
 

POCHOD  KOLEM  VÁCLAVOVIC 
CYKLOJÍZDA SLEZSKÁ  BRÁNA 

PŘESPOLNÍ BĚH  
 

vvv   pondělí 1. květnapondělí 1. květnapondělí 1. května   
PREZENTACE: 
 7.30 – 9.00 hod. Školní družina Václavovice 
PĚŠÍ TRASY:  
 5 km Pohádkový les Ryninka 
 17 km Kotulova dřevěnka Havířov 
CYKLOJÍZDA:  
 20, 40, 60 km Technické muzeum Petřvald  
Běh:  
 15 km Průběžný start směr Havířov  
 

OBČERSTVENÍ: řízky, langoše, guláš, pivo, limo, káva, koláče 
 

Mládež do 15 let na kole v doprovodu dospělých osob. 
Účast na vlastní nebezpečí. 

 

KONTAKTNÍ OSOBA:  
Aleš Toman, tel. 602 135 092, ales.toman@seznam.cz 

 

O ficiální zahájení cyklistické sezóny ve Frýdku-

Místku se blíží. Čtvrtý ročník akce Frýdek-Místek 

na kole odstartuje již 20. května v autokempu u přehrady 

Olešná!  

Oblíbená rodinná akce 

Frýdek-Místek na kole  

startuje již 20. května 

O blíbená rodinná akce Frýdek-Místek na kole je urče-

na všem, kdo mají rádi cyklistiku a zdravý životní 

styl. Návštěvníci akce si užijí pestrou přehlídku všeho, co 

souvisí nejen s cyklistikou, ale také se vším, co má kola a 

kolečka. A hlavně pamatuje na všechny jezdce od těch 

nejmenších na odrážedlech, přes občasné výletníky až po 

zapálené sportovce. 

Připraveny jsou dvě trasy a soutěže 
„Pro účastníky akce budou i v letošním roce připraveny 

dvě trasy, a to na 4,5 km a 16 km. Trasa s délkou 16 km 

bude mít charakter společné vyjížďky a povede z Olešné 

směrem k palkovické sjezdovce a zpět. Na palkovické 

sjezdovce proběhne soutěž o ceny ve výjezdu do vrchu 

v jednotlivých kategoriích.  

Trasa na 4,5 km povede okolo přehrady Olešná a bude 

volně přístupnou vyjížďkou, kde na trase čeká účastníky 

plnění zajímavých úkolů týkajících se  bezpečnosti a dal-

ších úkolů s cyklotématikou, za které obdrží slosovatelný 

lístek do tomboly o zajímavé ceny.  

Účastníci mohou vyhrát pobyt v Sepetné 
Finále dne bude patřit losování o víkendový pobyt 

v rekreačním centru Sepetná v Ostravici, do kterého se 

mohou zapojit všichni zúčastnění tras,“ přibližuje celo-

denní program ředitelka Beskydského informačního cent-

ra Frýdek-Místek Monika Konvičná.  

Doprovodný program bude bohatý 

Celý den pak budou mít účastníci možnost v zázemí autokempu 

navštívit i spoustu stánků, které budou prezentovat produkty 

zdravého životního stylu, nabízet jízdní kola, doplňky a obleče-

ní. Vyzkoušet si budou moci i projížďku na netradičních kolech, 

nordic walking a spoustu dalšího. 

Jelikož se celý letošní rok nese v duchu 750 let od první zmínky 

o Frýdku-Místku, připraví Muzeum Beskyd výstavu pod širým 

nebem „V jedné stopě aneb od draisiny k bicyklu“. Zpestřením 

celého dne bude rovněž i návštěva velocipedistů z Klubu čes-

kých velocipedistů v Hrabové.  

Můžete mít antibakteriální tričko s grafikou akce 
Za předešlé tři roky našla akce své nadšence, a proto připravilo 

pořádající Beskydské informační centrum Frýdek-Místek mož-

nost zakoupení triček s grafikou akce Frýdek-Místek na kole, 

které je možné si zakoupit na webu www.fmnakole.cz. Kvalitní 

trička Nanosilver od firmy NanoTrade, s.r.o. jsou k dostání za 

zvýhodněnou cenu 299 korun v dámském, pánském i dětském 

provedení.  

Antibakteriální tričko nanosilver® Classic je vhodné i jako uni-

verzální každodenní tričko. Trička obsahují molekuly stříbra 

nanosilver®,  které zabraňují tvorbě bakterií a tím eliminují 

zápach po uschnutí. Tričko má schopnost absorpce, je prodyšné, 

pružné a poskytuje komfort při nošení. Materiál pohodlného 

prádla nanosilver® Classic se stříbrem proti bakteriím a zápachu 

je opakovaně testován v různých každodenních i extrémních 

podmínkách.  

Objednané trička je nutné objednat a zaplatit nejpozději do     10. 

května. Trička poté budou k vyzvednutí na registračním stánku 

Beskydského informačního centra Frýdek-Místek v den konání 

akce.  

Kola pro Afriku 
A i letos pomáháme! Pokud máte doma nepotřebné kolo, můžete 

jej darovat na dobré účely. Přivezte je s sebou 20. května na 

Olešnou a darujte je nadaci Kola pro Afriku!  

Aktuální informace o akci Frýdek-Místek na kole najdete na 

www.fmnakole.cz.                                  Lucie Talavašková, BIC 

http://www.fmnakole.cz/
http://www.fmnakole.cz/


 

O becní úřad upozorňuje, že poplatky za odpady a za psy měly splatnost už 31. března. Vět-

šina občanů už má poplatky na letošní rok zaplaceny, přesto však zbývá ještě pár hříšníků, 

kteří je neuhradili.  

Těm, kdo nebudou mít uhrazeny poplatky za odpady, svozová společnost přestane vyvážet ná-

doby na odpady. Mimoto jim obec může poplatky navýšit. „Vzhledem k tomu, že obci 

v souvislosti s včasným nezaplacením poplatků vznikají dodatečné náklady, může obec opozdil-

cům navýšit poplatky až o trojnásobek příslušné sazby,“ upozornil předseda finančního výboru 

obce Jakub Nitra. Dodal, že ale naštěstí většina občanů na tyto poplatky nezapomíná. Ti, kdo už 

mají poplatky za psy a za odpady uhrazeny, mohou být v klidu a tyto informace považovat za 

bezpředmětné.  

„Poplatky je možné platit hotově v pokladně Obecního úřadu, popřípadě převodem na účet, ale 

v tom případě je nutné si na Obecním úřadě předem zjistit variabilní symbol transakce,“ připo-

menul Jakub Nitra. (jr) 

Poslední upomínka k zaplacení poplatků za odpady a psy 

o bec letos opět připravuje pro sed-

lišťské děti další ročník prázdnino-

vého tábora. O tábor je velký zájem, kapa-

cita se rychle naplňuje a pro všechny zá-

jemce nemusí zbýt místo. Proto, pokud 

máte o tábor zájem, je třeba se přihlásit co 

nejdříve.   

Prázdninový tábor by měl proběhnout v 

termínu od pondělí 3. července do pátku 

21. července s programem vždy od 7 do 16 

hodin. Určen je pro děti ve věku 6 až 13 

let. Cena za den pobytu bude 180 korun na 

den. V ceně bude zahrnuto: stravování - 

oběd a dvě svačiny, pitný režim, dozor a 

spotřební materiál.  

Pokud plánujete své děti na tento tábor 

přihlásit, zašlete iniciály dítěte co nejdříve 

na e-mailovou adresu: 

obec@obecsedliste.cz nebo  

místostarosta@obecsedliste.cz. (jr) 

Kdo chce v létě na tábor,  

má nejvyšší čas se přihlásit. 

Volných míst rychle ubývá 

P ravidelné měsíční výdaje za elektřinu a plyn je možné snížit například omezením spotřeby, 

nebo také nákupem energií formou elektronické aukce. Obec Sedliště se rozhodla jít po-

dobným směrem, jako některá další města a obce, a chce umožnit občanům ušetřit na ceně za 

elektrickou energii a zemní plyn právě prostřednictvím elektronické aukce.  

Občané Sedlišť nyní budou mít příležitost se dozvědět, jak provést nákup elektrické energie a 

zemního plynu formou e-aukce. Obchodní partneři společnosti eCENTRE totiž v Sedlištích 

pořádají pro domácnosti a firmy Energetický seminář, na kterém se zájemci mohou dovědět 

podrobnosti o této problematice. Zájemci si tu mohou nechat například nezávazně porovnat 

ceny, které platí za energie nyní, s cenami, které již byly vysoutěženy v e-aukci. Kdo získá díky 

e-aukci výhodnější cenu, než jakou za energie platí dnes, může využít nabídky společnosti 

eCENTRE, která zajistí přechod k vítěznému dodavateli službou LICIT. Součástí služby je i 

100% administrativní a právní servis. Tato služba je zdarma. Společnost eCENTRE pravidelně 

sdružuje poptávku více odběratelů z celé ČR a umožňuje tak získat nižší ceny za energie i jed-

notlivým domácnostem či firmám. Nejčastěji se úspory pohybují okolo 25 %. 

Akce Energetický seminář se uskuteční v sedlišťském kulturním domě ve středu 26. dubna kdy-

koliv od 14 do 19 hodin a ve čtvrtek 27. dubna kdykoliv od 9 do 15 hodin. S sebou je třeba při-

nést poslední roční vyúčtování za elektrickou energii a zemní plyn, které je nutné pro výpočet 

úspory. 

Akce se koná s vědomím obce Sedliště. Garantem projektu je společnost eCENTRE. S případ-

nými dotazy se můžete obrátit na Obchodního partnera eCENTRE Radima Strejčka, tel. 607 

256 221, e-mail.: radim.strejcek@partnerecentre.cz. (rs, jr) 

Občané Sedlišť a okolí budou mít možnost 

ušetřit za energie pomocí elektronické aukce S polečnost ČEZ Distribuce, a.s. ozna-

muje, že v úterý 2. května od 7.30 

do 15.30 hodin dojde v obci Sedliště k 

plánovanému přerušení dodávky elektřiny. 

Časový rozsah přerušení dodávky elektřiny 

je stanoven pouze na nezbytně nutnou 

dobu. Mapy s vyznačením lokalit a sezna-

my domů s čísly popisnými, kterých se 

odstávka dotkne, najdete na internetových 

stránkách obce www.obecsedliste.cz a na 

obecním úřadu. (jr) 

V obci nepůjde elektřina 

 

Jubilejní Masarykova  

základní škola a mateřská škola Sedliště  
 

vyhlašuje 
 

ZÁPIS DĚTÍ 

DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 
 

v úterý 16. května 

od 14 do 18 hodin  
 

V BUDOVĚ MŠ SEDLIŠTĚ 271, 

NAD OBECNÍM ÚŘADEM 

 

 

 

 
 

S SEBOU SI PŘINESTE OBČANSKÝ PRŮKAZ  

A RODNÝ LIST DÍTĚTE 
 

V případě zájmu si lze formuláře vyzvednout v MŠ 

a vyplněné a potvrzené lékařem přinést do MŠ 

v den zápisu. 
 

TĚŠÍME SE NA VÁS! 

C harita Frýdek-Místek srdečně zve na benefiční koncert Tomáše Kočka & 

Orchestru, který se uskuteční v pátek 19. května v areálu U Medvěda ve 

Sport Relax Clubu Dobrá od 18.30 hodin. V případě nepříznivého počasí se kon-

cert přesouvá do 

prostor doberské 

základní školy.  

Předprodej vstupe-

nek: Obecní úřad 

Dobrá, trafika u 

Slávky Polákové 

Dobrá, knihkupectví 

Jakub ve Frýdku-

Místku. Vstupné je 

150 korun.  

Zakoupením vstu-

penky přispějete na 

podporu služeb pro 

seniory a osoby se 

sníženou soběstač-

ností.  
 

Více na 

www.charitafm.cz. 

Tomáš Kočko & Orchestr  

pořádá v Dobré  

benefiční koncert 

 

mailto:obec@obecsedliste.cz
mailto:místostarosta@obecsedliste.cz
mailto:radim.strejcek@partnerecentre.cz
http://www.obecsedliste.cz
http://www.charitafm.cz
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V  pondělí 20. února se 7. a 8. třída vydala na lyžařský kurz do 

Velkých Karlovic. Po hodině a půl jsme dojeli k pěknému pen-

zionu. Sjezdovka, na které jsme se učili lyžovat, ležela jen pár metrů 

od penzionu. Ubytovali jsme se ve velmi útulných pokojích a hned 

první den jsme byli rozděleni do tří skupin. My, lyžaři, jsme se jme-

novali Růžoví gangsteři, druhá skupina Jolandy a třetí Jedničky. 

Lyžovali jsme nejen dopoledne, ale i odpoledne. Počasí nám bohužel 

příliš nepřálo, často pršelo. Přesto jsme se lyžovat naučili, což jsme 

dokázali ve čtvrtek odpoledne, kdy jsme závodili ve slalomu. Tři 

nejlepší z každé skupiny dostali medaili a malou odměnu. 

Na svahu nám vždy pěkně vyhládlo, takže jsme se s velkou chutí 

vrhli do jídla, které bylo výborně připraveno. Na lyžáku nechyběly 

přednášky ani zábavné večery a pobyt jsme ukončili diskotékou. 

Velké poděkování patří paním učitelkám Martině Kantorové, která 

pro nás vše zařídila, Markétě Kovářové, Josefce Javornické a Vladi-

slavě Hurajové, jež pečovala o naše zdraví. 

V pátek jsme uklidili, sbalili věci, vše naložili do autobusu a hurá 

zpátky ke škole do Sedlišť. Lyžák byl skvělý a je mi líto, že tak rych-

le uběhl.                                             Klára Liberdová, žákyně 7. třídy 

Lyžařský kurz nám uběhnul velmi rychle 

S edmá a osmá třída se v březnu vydala do Divadla loutek v Ostra-

vě na představení Děják z rychlíku skrývá. Do Ostravy jsme 

dorazili za hustého deště a do divadla doběhli mezi kalužemi.  

Hlavní hrdina příběhu Franta měl na vysvědčení samé jedničky, jen z 

dějepisu dostal pětku. Jeho kamarádka Jana dostala za výborné vy-

svědčení fotoaparát, a protože milovala vlaky, vkradla se na nádraží a 

fotografovala. S Frantou se schovali do vlaku, který řídil strojvůdce, 

Frantův otec. Tomu se zjevil duch Vláčník Vlakomil a společně i s 

dětmi se všichni vydali proti proudu času, aby Franta pochopil, že i 

dějepis může být i zábava. Nejprve se objevili v Anglii v době prů-

myslové revoluce. Postupně pak sledovali vývoj dopravních prostřed-

ků - vlaků, automobilů, balónů, letadel, motocyklů... Výstřely v Sara-

jevu odstartovaly 1. světovou válku, která během čtyř let přinesla 

lidem velké utrpení. V roce 1918 vznikla samostatná Československá 

republika, ale za dvacet let nato jsme přišli o Sudety a pak už byl jen 

krok ke 2. světové válce. Utrpení na frontě, ale i v zázemí, koncent-

rační tábory, ničení historických památek, bombardování měst i ves-

nic... Po osvobození brzy přišli k moci komunisté a naše země začala 

budovat socialismus. Naši cestovatelé historií viděli i rok 1968 a 

ruskou okupaci, sametovou revoluci v roce1989 i rok 1993, kdy došlo 

k vytvoření českého a slovenského státu. Franta nakonec pochopil, že 

dějepis je vážně zábava. 

Představení bylo velmi hezky zpracované, nápadité a nechyběly ani 

hezké kulisy. Nikdo z nás nelitoval, že toto představení viděl.  

Klára Liberdová, žákyně 7. třídy 

Viděli jsme Děják z rychlíku 

Dejte domov pejskovi z útulku 

 

V  sedlišťském psím útulku je spousta milých chlupáčů, kteří touží 

najít nový domov a člověka, kterého by mohli ochraňovat a 

milovat. Aktuální nabídku psů najdete na stránkách 

www.utulekpropsy.org, nebo se můžete zajít podívat přímo do útulku, 

a to vždy ve všední dny od 16 do 18 hodin. (jr) 

Tohoto mladého psa někdo uvázal v lese tak, aby ho nikdo nenašel. 

Naštěstí jej náhodou objevili lidé na procházce a pejska zachránili. 

V e frýdecko-místecké 1. základní škole se začátkem března kona-

lo oblastní kolo turnaje ve Streat hockey. Za sedlišťskou školu 

hráli žáci ze 7. třídy – P. Janecký, Š. Zátopek a žáci ze 6. třídy – V. 

Brener, D. Smyček, K. Gongol a V. Randýsek. Chlapcům se velice 

dařilo, obsadili 1. místo a postupují do velkého finále, které se usku-

teční v Ostravě.                                              Mgr. Martina Kantorová 

Hoši vyhráli oblastní kolo turnaje ve Streat hockey 

Ve vybíjené obsadili žáci ze Sedlišť šesté místo 
 

V Základní škole v Palkovicích proběhlo ve středu 15. března okrsko-

vé kolo ve vybíjené. Barvy sedlišťské školy hájili žáci z 5. třídy – O. 

Novotná, O. Maňas, M. Michaláková, A. Skopek, Š. Mauler, V. Zer-

zavý a žáci ze 4. třídy – T. Hanzelka, M. Kryštof, R. Novický, R. 

Tomík, P. Zerzavý a J. Vašíčková. Žáci obsadili 6. místo. (mk) 

V  úterý 14. března jsme navštívili tepelnou elektrárnu v Dětma-

rovicích, která je největší tepelnou elektrárnou v České republi-

ce. Elektrárna má zásobu 300 000 tun uhlí, přičemž spotřeba je 100 

tun za hodinu v jednom bloku (Dětmarovice mají 4 bloky). Chladicí 

věže mají výšku 110 m, komíny jsou vysoké 267 m. 

Nejvíce mě zaujala velikost kotle, který je doslova obrovský (10 m x 

10 m x 50 m). Při vstupu do turbíny má pára teplotu 450 stupňů Cel-

sia a tlak 160 atmosfér. Jeden blok má výkon 200 MW. Exkurzi jsme 

zakončili prohlídkou velína (řídící jednotky celé elektrárny). 

Exkurze, kterou nám zařídila paní učitelka Petra Schneiderová, se 

zúčastnila 8. a 9. třída. Pro technicky zaměřené žáky to byl velký 

zážitek.                                                  Dominik Liberda, žák 9. třídy 

Návštěva dětmarovické elektrárny  

byla úžasným zážitkem 

Ž 
áci 9. třídy společně s paní učitelkou Dagmar Raabovou v březnu 

vyrazili do frýdecké knihovny v Jiráskově ulici. Byla zima a 

pršelo, takže jsme s nadšením uvítali teplé prostředí dětského odděle-

ní. Paní knihovnice si pro nás tentokrát připravila knihy, které se 

zabývají holocaustem - Říkali mi Leni, Deník Anny Frankové, Chla-

pec v pruhovaném pyžamu, Terezínské ghetto, Zlodějka knih, Hanin 

kufřík, Spočítej hvězdy, Kam zmizela Anna?, Ostrov v Ptačí ulici, 

Běž, chlapče, běž nebo Hitlerova dcera. 

Zhlédli jsme i dvě ukázky z filmů, které byly natočeny podle kniž-

ních předloh. Byla to hrozná doba a je jen na nás, abychom už nic 

takového nepřipustili. Proto je třeba si stále připomínat, co jedna 

ideologie spáchala ve 20. století. 

Po přednášce jsme měli čas prohlédnout si knihy, které dětské oddě-

lení nabízí svým čtenářům, a dokonce si některé i půjčit. Pak jsme 

opět vykročili do deštivého počasí a byli rádi, když nás tentokrát 

pohltilo teplé prostředí naší školy. Nikola Berbrová, žákyně 9. třídy 

Knihy o holocaustu v nás zanechaly pocit, 

že už se nic podobného nesmí opakovat 

mailto:redakce@obecsedliste.cz


 

Fotbalová přípravka TJ BDSTAV Sedliště má za sebou úspěšnou zimu. 
 
  

Malí fotbalisté nastříleli 356 gólů. V červnu zvou zájemce na ukázkový trénink 

V šechny čtyři kategorie sedlišťské fotbalové přípravky se opět aktivně zapojily do skvěle organizované halové soutěže - 

Krajské zimní ligy. Dětem se dařilo výborně. 

 

Třetí místo v Krajské Zimní Lize 
 

V průběhu zimních měsíců jsme odehráli celkem 21 turnajů, 

ve kterých jsme soupeřům nastříleli 356 krásných branek. 

Nejvíce se letos dařilo našim nejmenším. Děti narozené v roce 

2010 a mladší obsadily ve velké konkurenci třiceti týmů krás-

né 3. místo. Naše hra měla kvalitu. Dokázali jsme porážet 

celky z městských sportovních center mládeže. Bronzovou 

medaili si děti letos opravdu zasloužily! Ale i všechny naše 

další celky postoupily až do závěrečných kol a také se mohly 

radovat z medailí za účast v této kvalitní soutěži. 
 

Zájem dětí o fotbal je v Sedlištích velký 
 

Turnaji a tréninky se po celou halovou sezónu bavilo v dresu 

TJ BDSTAV Sedliště téměř 60 dětí. Děti jsou vedeny osmi 

kvalifikovanými trenéry s platnou licencí FAČR. Na tréninko-

vý systém přípravky plynule navazují starší kategorie žáků a 

dorostenců. Výbornou vizitkou práce s mládeží je současný 

70% podíl hráčů na soupisce “A” mužů, kteří prošli mládež-

nickými celky TJ BDSTAV Sedliště. 
 

Podmínky pro sportování dětí máme výborné 
 

Pro přípravu v hale pravidelně využíváme prostory tělocvičny 

sedlišťské základní školy. Od začátku dubna již trénujeme 

venku, kde využíváme hned několika travnatých ploch s pří-

rodní nebo umělou trávou. Tréninky časově navazují na školní 

družinu. Díky projektům, sponzorům a pomoci obce stále vy-

lepšujeme kvalitu a pestrost tréninkových pomůcek a vybave-

ní včetně bezpečných branek.  
 

Přijďte se podívat na ukázkový trénink 
 

Po celý letošní červen budou pro všechny malé zájemce o 

fotbal v TJ BDSTAV Sedliště probíhat ukázkové tréninky. 

Děti a jejich rodiče se tak budou moci seznámit se strukturou 

přípravy, s rozdělením dětí do kategorií dle věku i s atmosfé-

rou a zázemím sportovního areálu. Věříme že Vás dokážeme 

zaujmout. Pro tréninky fotbalové přípravky jsou vyhrazeny 

dny pondělí, středa a pátek. Navštívit můžete i naše interneto-

vé stránky www.tjsedliste.cz, kde se v sekci „přípravka“ do-

zvíte i něco více z naší fotbalové historie. (kj) 

MLADŠÍ ŽÁCI: Zleva: Marek Jiříček, Jakub Delinčák, Samuel 

Gwozdz, Vojtěch Pohludka, Vojtěch Brener, Michal Kudlička, Vilém 

Randýsek, Adam Hrdý, trenér Karel Randýsek. Dole: Sára Lančová, 

Matěj Šostý. 

STARŠÍ PŘÍPRAVKA: Zleva: Ondřej Hrůza, Vilém Randýsek,  

Jakub Farník, Vojtěch Pohludka, Matouš Kubiena, David Havlásek. 

Dole: Marek Jiříček, Marcus Ungersböck. Trenér Jaroslav Farník 

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA: Patrik Kovalčík, Ondřej Hrtánek, Samuel 

Rychecký, Dominik Vojtek, Lukáš Wrubel, Antonín Koběluš, Václav 

Koběluš, Přemysl Klimek, Denisa Bartečková. Trenéři Lukáš        

Kovalčík, David Rychecký 

PŘEDPŘÍPRAVKA: Patrik Mäkky, Matouš Kusák, Patrik Kovalčík, 

Václav Koběluš, Tobias Mohyla, Filip Lumbert, Antonín Koběluš, 

Jakub Velký, Jan Haferník, Vojtěch Grimm, Valerie Bartečková,   

Tereza Havlásková, Denisa Bartečková. Trenéři: Karel Jiříček, David 

Barteček 

http://www.tjsedliste.cz


 

Výstava Včely = život vzbudila zaslouženou pozornost.  

Podívat se přišly přes dvě stovky dětí i dospělých 

S edliště zažily úžasnou výstavu o včelách, včelařství a 

všem, co se tohoto krásného koníčku týká. Obec Sedliště 

ve spolupráci se Základní organizací včelařů a Včelařským 

kroužkem Sedliště, Ambrožíky z Havířova a Včelařským nauč-

ným areálem Chlebovice uspořádala v Muzeu Lašská jizba 

naučnou výstavu Včely = život.  

Výstava byla zaměřena především na děti, ale rozhodně měla 

co říci i zájemcům ze široké veřejnosti. „Výstava se setkala 

s velikým zájmem. Podle přesné statistiky víme, že ji  navštívi-

lo 210 lidí. Přišly se podívat děti ze sedlišťské základní školy a 

ze základní školy Bruzovice, ale také mnoho ostatních zájem-

ců,“ prozradila Monika Rusková ze sedlišťského Muzea Lašská 

jizba. „Výstavu jsme zahájili v pondělí 3. dubna malou vernisá-

ží, na které děti ze včelařského kroužku prodávaly své perníč-

ky. Předseda základní organizace Českého svazu včelařů v 

Sedlištích pan Haleš výstavu krásně uvedl slovem. Vedoucí 

včelařského kroužku paní Ondráčková pak pověděla něco málo 

o životě mladých včelařů a o poslání, které jim ve včelařském 

kroužku vštěpuje – o lásce, úctě a pokoře k  přírodě a všemu 

živému,“ popsala průběh vernisáže Monika Rusková. Dodala, 

že všichni, kdo měli zájem, si také mohli vyplnit kvíz o životě 

včel s mnoha zajímavostmi. V týdnu potom byla pro žáky 

v kulturním domě připravena přednáška o včelařství. Pan Ko-

peček ze Včelařského naučného areálu Chlebovice dětem neo-

byčejně poutavě vyprávěl o včelkách a životě s nimi. Svou 

přednášku doplnil také o videa a krátké filmy.  

Kromě přednášek a spousty dalších zajímavostí byla pro účast-

níky výstavy připravena i ochutnávka pěti druhů medů. Každý, 

kdo přišel, si mohl také prohlédnout demonstrační úl s živými 

pracujícími včelkami. Zaslouženou pozornost upoutával také 

starý medomed. Výstavu doplňovala i spousta zajímavých tex-

tů o životě včel. Výstava zaujala také Český rozhlas Ostrava. 

Výstavu navštívila reportérka, která pak ve vysílání pozvala 

všechny posluchače, aby se na výstavu přijeli podívat. (jr) 

B eskydské informační centrum (BIC) Frýdek-Místek nyní pro návštěv-

níky rozšířilo své služby o novou prodejní síť vstupenek, a to kon-

krétně o Colosseum Ticket. Tato prodejní síť nabízí kromě vstupenek na 

spoustu divadelních, hudebních a jiných představení také vstupenky na 

Janáčkův máj a Svatováclavský hudební festival, které nenabízí žádná jiná 

prodejní síť. Vstupenky si můžete buď rezervovat přes webové stránky 

www.colosseumticket.cz a následně si je vyzvednout na pobočkách BIC ve 

Frýdku, v Místku a ve Frýdlantu nad Ostravicí. Nebo si můžete vybrat 

představení, které chcete zhlédnout,  přímo na výše zmíněných pobočkách 

a vstupenky si zakoupit rovnou na místě. (bic) 

Získat vstupenky bude nyní jednodušší 

http://www.colosseumticket.cz/

